

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирчагло Ольги Викторовны на тему:  
«Совершенствование организации медицинской помощи детям по профилю  
«психиатрия» в условиях дневного стационара», представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,  
медицинско-социальная экспертиза (медицинские науки)

Исследование Кирчагло О.В. посвящено актуальной теме совершенствования организации медицинской помощи детскому населению с психическими расстройствами и расстройствами поведения. Это обусловлено тем, что в последние годы значительно возросла психоэмоциональная нагрузка на подрастающее поколение, связанная с информационным влиянием на детскую психику, проблемами воспитания и образования. Изменился характер психических расстройств у детей, стали востребованы разнообразные технологии лечебной и реабилитационной помощи, что предопределяет разработку новых подходов к планированию психиатрической помощи.

Значимость данного исследования для теории и практики здравоохранения заключается в использовании медицинской информационной системы регионального детского психоневрологического диспансера для определения приоритетов лечебной и реабилитационной помощи.

Разработанная информационно-аналитическая модель, алгоритмы оценки показателей объема и структуры потока пациентов, востребованности специалистов, лечебных и реабилитационных мероприятий применяются в практической деятельности Министерства здравоохранения Новосибирской области, регионального детского психоневрологического диспансера, в учебно-педагогическом процессе.

Одним из наиболее ценных разделов диссертации является интегрированная оценка показателей с расчетом коэффициентов относительной важности, позволяющая установить количественную значимость отдельных нозологических форм психических заболеваний и отдельных групп лечебно-реабилитационных мероприятий, что позволяет эффективно планировать деятельность дневного стационара диспансера.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения. Она подтверждается значительным объемом используемой информации о 7,2 тыс. пациентов и реализации 84,9 тыс. лечебных и реабилитационных мероприятий.

Проводился расчет и оценка необходимых показателей с использованием оригинальной методики анализа и моделирования. Медицинская эффективность разработанной и внедренной информационно-аналитической модели выразилась в сокращении средних сроков лечения, увеличении объема реализации лечебных и реабилитационных мероприятий на одного пациента, оптимизации структуры медицинской помощи.

Выводы и предложения органично вытекают из результатов исследования, полностью соответствуют цели и задачам.

Диссертация имеет научную новизну, положения, выносимые на защиту, обоснованы, этапы исследования логично представлены.

По материалам работы опубликовано 5 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Разработаны и утверждены Министерством здравоохранения Новосибирской области методические рекомендации.

Автореферат выполнен в соответствии со стандартом оформления с отражением всех основных положений диссертационного исследования. В качестве пожелания на будущее: в работе следует указывать уровень значимости  $p$  (обычно  $< 0,05$ ), принятый для данного исследования и приводить его в точном виде  $p = 0,000$  (а не  $p > 0,1-0,9$ ), как это

рекомендуется в современных руководствах и позволяют программы статистической обработки данных.

## Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Кирчагло Ольги Викторовны на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» в условиях дневного стационара» является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная научная задача по совершенствованию планирования деятельности медицинской организации с определением приоритетов специализированной медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» на основе использования медицинских информационных систем. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям па соискание учёной степени кандидата наук, а её автор – Кирчагло Ольга Викторовна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 г. №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения учёных степеней»).

Заведующий кафедрой общей гигиены,  
гигиены детей и подростков  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Омский государственный  
медицинский университет» МЗ РФ  
доктор медицинских наук, профессор

Ж.В. Гудинова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12. Приёмная ректора: (8-3812) 95-70-01; 209-007. Факс: (3812) 957-002. Электронная почта: [rector@omsk-osma.ru](mailto:rector@omsk-osma.ru)

*24.03.2025г.*

Подпись доктора медицинских наук, профессора Гудиновой Ж.В. заверяю:  
Ученый секретарь, доктор медицинских наук, доцент

Т.П. Храмых

М.П.

